
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1251/2019 der ÖDP-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Oberstadt betreffend 
Historische Wallanlagen (ÖDP) 
 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Warum benötigte man für die Gestaltung der historischen Wallanlage um das 

Gebiet Peter Cornelius Denkmal über ein Jahr von ca. Juli 2018 bis Sept. 2019? 
 

Baubeginn der Sanierungsmaßnahme war im November 2018 (nicht Juli 2018). 
Vor der Winterpause wurden die vorbereitenden Arbeiten zur Neugestaltung des Parkeingangs 
und der Radwegeverbindung durchgeführt. Der  Asphalt konnte witterungsbedingt erst im Früh-
jahr fertiggestellt werden. Ab Mitte Januar 2019 erfolgte der umfangreiche Gehölzschnitt. An-
schließend wurden im Frühjahr 2019 die Pflanzarbeiten durchgeführt. 
Danach wurden die wassergebundenen Wege einschließlich Einfassung und Tragschicht neu 
erstellt sowie die Natursteinmauern und –treppen neu aufgebaut und der Spielbereich neu 
gestaltet. 
Die Bauarbeiten waren mit Ausnahme der Bänke und des Bolzplatzes Mitte August abge-
schlossen und die Anlage wieder geöffnet. Die Bänke sind eigens für diese Anlage nach histo-
rischem Vorbild hochwertig gefertigt und konnten aufgrund ihrer langen Lieferzeiten erst An-
fang September montiert werden. 
Insgesamt ist die Bauzeit, gemessen an ihrer flächenmäßigen und finanziellen Größenord-
nung, für eine Landschaftsbaumaßnahme normal und angemessen. 
 

 
2. Warum wurden die Anfang 2018 fotografierten maroden Bänke – Am Drusus-

wall die dem Ortsbeirat vorgelegt wurden mit dem Hinweis diese an das Grün-
amt weiterzuleiten, bis dato nicht instandgesetzt? 

 

Anhand der geschilderten Aussage lässt sich der konkrete Fall leider nicht nachvollziehen. 
Grundsätzlich wird bei Kenntnis maroder/nicht mehr vorhandener Auflagen in den Kerngebie-
ten Ersatz geschaffen. Die Verwaltung geht davon aus, dass der Mangel zwischenzeitlich be-
hoben ist. 
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